

牡丹街道擦亮乡村振兴美丽底色

本报讯(通讯员 郭玉华)

赵庆军 牡丹晚报全媒体记者郭卫东)“我们小区的垃圾桶升级后,生活垃圾、有害垃圾等该怎样投放一目了然,进一步提高了大家垃圾分类的准确性。”8月22日,牡丹区牡丹街道牡丹新城的居民王先生告诉记者。

王先生说的垃圾桶升级,是牡丹街道办事处将原来传统单一的塑料垃圾桶升级为加装垃圾分类

金属外罩的组合垃圾桶,让单个的垃圾桶成为“内胆”,金属外罩上醒目地标注了每类垃圾投放的入口。

牡丹街道党委书记李杰表示,该街道已购置500余组“新型垃圾桶”,将对辖区内小区的垃圾桶全部“升级”。据悉,在人居环境整治工作中,牡丹街道对辖区内的村庄环境进行全面提升,疏通沟渠河道、打造文化活动场所、提升基础设施,建立起人居环境

整治的长效机制。

在杨庄村大街小巷的墙壁上绘满了墙画,美丽的山河风光、社会主义核心价值观公益宣传、文明风尚主题宣传等格外引人注目,一步一景,景景不同。该村还新建了3000多平方米的新时代文明广场,戏剧大舞台、花园回廊、新时代文明宣讲栏等应有尽有,为村民休闲娱乐提供了好去处。“这些画面看着漂亮,还有教

育意义,真不错。”村民杨大爷说,特别是活动广场,大家晚饭后在那里聊聊天、锻炼一下身体,增进了邻里感情。

在牡丹街道办事处的李洪周村,更是一番美丽的景象。道路整洁平坦,路灯整齐排列,花园式小公园甚是时尚,仿古廊桥围绕水池建设得错落有致,休闲步道蜿蜒其中,曲水兰亭尽显古色古香。“我几乎每天下午都来这里,

和邻居一起散散步、说说话,这环境真好。”村民周大娘说。

“乡村要振兴,人居环境是最好的底色。”李杰表示,该街道将人居环境整治与培育文明乡风、提升乡村治理水平有机结合,进一步加大投入、完善机制、强化管理,走出了一条美丽乡村共建、环境卫生共治、美好生活共享的人居环境整治之路,让乡村环境更整洁,让村民生活更舒适、更美好。

木材“撬”动大产业

8月19日,在牡丹区胡集镇的一家木艺加工车间,工人在整理实木家具组件。近年来,胡集镇紧盯产业发展前沿,大力扶持木材加工业提档升级,走高端化生产之路。目前全镇培育发展相关企业及个体工商户2000余家,助力村民增收致富。

通讯员 郭玉华 顾文雅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



美丽乡村更宜居

8月18日,在牡丹区黄堽镇宋堂村,孩子们在村里的街头绿地玩耍。该村借势人居环境综合整治、新时代文明实践建设等工作,清墙面、整堆物、治乱序、补设施、建绿地,村庄环境面貌得到极大改善。近年来,黄堽镇着力推进美丽乡村建设,持续提升了村民的幸福感和获得感。

通讯员 郭玉华 杨云 曹冠群 摄

北城街道:
“国有物业”令小区换新颜

本报讯(通讯员 王振喜 高婷婷)

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“因为小区规模小、问题复杂,大部分物业都选择了退出,而小区设施维护需要投入的资金太多、盈利又少,很多物业都不来。”8月17日,说起小区“旧貌”,牡丹区北城街道水利花苑小区居民李晓丹表示。

为解决老旧小区无物业管理现状,2022年5月,北城街道决心成立国有物业公司,针对辖区内20个像水利花苑这样的老旧小区,进行兜底管理。公司成立之前,街道167名干部和社区工作者成立专班,逐户调研。通过走访,195户居民中有

153户居民同意国有物业公司入驻,并征集问题31条。国有物业公司将在水利花苑小区定为首批入驻项目,将小区党支部和业主委员会作为开展物业服务的第一抓手,建立定期坐班制度,收集群众问题,进行归档分类,按照轻重缓急、难易程度,制定销号清单,逐个解决。

据悉,针对水利花苑小区停车难和私垦菜地等问题,工作人员将菜地和饲养的家禽等全部清理,清理出来的地面全部硬化,规划成停车位。目前小区共有车辆120辆,通过治理,规划出136个车位,从根本上解决了小区的停车问题。

沙土镇:
整治“蜘蛛网” 尽显“无线美”

本报讯(通讯员 郭玉华)

晁瑞君 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“以前沿街的各种线扯拉得特别杂乱,东一条、西一道的,既影响了美观,也增加了安全隐患。”8月22日,牡丹区沙土镇沿街商户邱先生说,“镇里组织人员这样一整理,看着也利索,安全也有保障了。”

日前,沙土镇集中开展弱电入地集中整治行动,将空中的“蜘蛛网”尽量入地,让“无线美”进一步提升镇域“颜值”。该镇在前期摸排调研的基础上,安排专人牵头负责,建立城

建、通信等多部门参与的联动机制,制定专项整治方案开展弱电入地工作,采取“多网合一”方式实施线缆入地,清理没用的废线,剪掉或理顺不规范的“飞线”,切实解决线缆杂乱的突出问题。

据悉,在整治过程中,该镇和相关部门工作人员冒着高温酷暑,起早带晚,高效率完成施工任务。在作业过程中,该镇还安排专业技术人员全程盯守,确保作业人员和过往群众人身安全,努力为群众营造整洁、舒适的生活生产环境。

吴店镇:
齐心协力防溺水

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘婷婷 李世然)

8月22日,记者从牡丹区吴店镇获悉,该镇广泛宣传防溺水安全知识,积极排查村域坑塘106处,通过在坑塘河边竖立警示牌、放置救生杆、加强日常巡查等方式,着力筑牢防溺水安全屏障。

吴店镇高度重视未成年人防溺水工作,召开未成年人防溺水工作专题会议,对该项工作进行了详细安排部署。要求各村结合学校做到教育宣传全覆盖、排查整改全覆盖、联防联控全覆盖,形成部门协作、家校

协同、社会共治的强大合力。

该镇还组建了镇应急志愿服务队,深入学校、行政村开展防溺水安全教育宣传活动。志愿者采取讲故事、观看视频等方式,由故事引出安全知识要点,以幼儿易懂的语言,告诉孩子们不去河边坑塘玩耍,遇到危险要及时大声呼救,寻求大人的帮助,不盲目下水救人等,引导孩子们提高防溺水意识。同时还就应急救护等相关知识进行讲解,并现场演示心肺复苏、创伤救护等急救方式,让村民掌握一些基本的应急救护知识。

李村镇:
奏响黄河流域高质量发展时代强音

本报讯(通讯员 郭玉华)

林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月22日,记者从牡丹区李村镇获悉,该镇聚焦黄河流域高质量发展,紧紧围绕新旧动能转换战略要求,在北京、深圳等地设立了“双招双引”服务站,近年来已引进建设了一批高质量项目,其中省级重大项目1家、省级“专精特新”企业3家,培育发展规上企业30家、高新技术企业2家,目前工业产值已达41.2亿余元。

李村镇严格执行生态环境保护制度,打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战,全力促进黄河流域高质量发展。认真推行“河长制”,责任到人、到河段,按制度巡逻,保证河道及附近卫生零“四堆”、污水零排放、畜禽零饲养,确保黄河生态修复、水土保持和饮用水安全。稳妥有序开展四清行动,对涉及大气、水、土壤、固废固物等方面的问题全面排查整治,守好黄河沿线的生态红线。

该镇完善各项防汛责任制,全面落实防汛责任。细化专业单元责任分工,织密防汛责任网络,设置30个险段,各堤段责任人由镇25名科级干部任组长,镇直各委办主任任副组长。全面夯实基础支撑,提升抗洪能力,自备帐篷50顶、强光手电100个、铁锹265把以及斧头、锯、镐等100多把;组建应急运输车、推土机、钩机等车辆冲锋队近百辆,确保了拉得出、用得上。